

# 四平日报

SIPING RIBAO

2025年4月  
星期一  
农历乙巳年三月初十

7



中共四平市委主管主办 四平日报社出版  
国内统一连续出版物号CN22-0009/ 邮发代号11-20  
总第10622期 今日8版

## 陈德明在辽河流域水污染综合整治工作专题调度会议上强调 压实责任 对标对表 狠抓落实 全力推动辽河流域水污染综合整治工作不断取得新成效

本报讯(全媒体记者 陈凯)4月3日,市委副书记、市长陈德明主持召开辽河流域水污染综合整治工作专题调度会议。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面落实省委、省政府关于辽河流域治理各项决策部署,压实责任、对标对表、狠抓落实,全力推动辽河流域水污染综合整治工作不断取得新成效。

陈德明指出,辽河流域水污染综合整治工作是当前一项重大政治

任务。各地各部门要提高政治站位,扛牢政治责任,聚焦重点、综合施策,以更加强硬的作风做好辽河流域水污染综合整治工作。要紧盯重点领域,持续抓好水域岸线空间管控,进一步强化水资源节约集约利用,加强畜禽污染治理,切实改善河湖水质,加快修复河湖水生生态,筑牢辽河流域水安全屏障。要强化区域协同,树牢“一盘棋”思想,加强区域协作,凝聚监管合力,加大要素保障,构建长效机制,扎实推进河湖

长制走深走实。要充分把握辽河流域水污染综合整治工作的科学性、规律性和系统性,强化治理现代化保障,推动辽河流域水环境质量实现根本改善,真正实现“河畅、水清、岸绿、景美”,为打好打赢四平市攻坚战、荣誉保卫战提供坚实的生态保障。

会上,各县(市)区和市直相关部门分别汇报有关工作情况。

副市长、市公安局局长俞申,市政府秘书长邱岩参加会议。

## 市委常委会扩大会议召开 王相民主持 王柏仲陈德明侯川出席

本报讯(全媒体记者 孙莹)4月6日,市委书记王相民主持召开市委常委会扩大会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神和重要指示精神,研究我市贯彻落实意见;听取相关市级领导和各县(市)区党委主要负责同志相关工作汇报。市人大常委会主任王柏仲,市委副书记、市长陈德明,市政协主席侯川出席会议。

会议指出,要坚决贯彻党中央和省部署要求,坚定不移抓好高质量发展,坚持以改革思维和改革方式破解高质量发展瓶颈。要持续深入开展好学习教育,把开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育作为今年党建工作重点

任务,坚决铲除腐败问题产生的土壤和条件,以风清气正的政治生态护航高质量发展。

会议强调,今年是“十四五”规划收官之年,是打好打赢四平市攻坚战、荣誉保卫战的关键之年,要提高认识,保持头脑清醒,把思想和行动统一到省委、市委部署上来,尽锐出战、全力以赴,不负组织和人民群众的期待和信任。要全力抓好经济运行,锚定全年目标任务不动摇,稳定工业经济运行,大力提振消费,培育经济增长新动能。要集中精力攻坚项目,全力谋项目、招项目、落项目,发挥专班作用,持续跟踪服务,加快健全“市级主导、县级主责、开

发区主业”联动体系,发挥全市招商引资工作联席会议机制作用,全力招引一批重点项目来平落地,为四平经济发展注入更多“源头活水”。

会议强调,要全面抓好农业生产,坚持未雨绸缪,持续加强农市场监管,密切开展土壤墒情监测,高质量推进高标准农田建设,为全年粮食丰产丰收奠定坚实基础。要坚决守护安全稳定,对各领域安全生产漏洞进行再排查、再整治,坚决不留隐患死角,并一以贯之做好信访工作,进一步落实“强化源头治理,化解信访矛盾”专项工作,在公平公正的环境下守护好群众切身利益。

会议要求,要扎实开展学习教育,突出深度学习与边查边改贯通结合,突出专班推进与分类指导统筹结合,突出学习教育与中心工作深度融合,以作风建设新成效不断赢得人民群众信任和拥护。要认真做好“十五五”规划编制,全力规划好重大战略任务,设计好重大政策举措,谋划好重大工程项目。要旗帜鲜明讲政治,攻坚克难勇担当,务实重行转作风,真正做到事事有回音、件件有着落。

在平市级领导,市政府秘书长,市委、市政府副秘书长,各县(市)区党政主要负责同志,各开发区党工委主要负责同志和市直有关部门主要负责同志参加会议。

## 四平精神文明建设的壮丽征程

唐亚江

4月2日,由市委宣传部主办、市融媒体中心承办的四平好人十年暨2024年度人物颁奖典礼在四平会堂举行。这场历经十载的精神盛宴,是对社会主义核心价值观的生动诠释;这场持续十年的文明接力,见证了四平千余位凡人善举的温暖绽放,勾勒出新时代英雄城最为动人的精神图谱。

微光如炬,点亮四平道德星光

颁奖盛典通过视频短片、主持人讲述、现场采访等多元形式,将10位年度人物的感人事迹鲜活呈现。这些事迹不仅展现了先进典型的卓越风采,更在广大群众心中激起强烈共鸣。

80后新农人韩凤香,以创新为翼,引领乡亲共同富裕之路;刘晓光以28载光阴为刻度,让荒地变身万鸟翔集的生命绿洲;甲虫公益俱乐部的258颗炽热爱心紧紧相依,让“有幸被照亮,也想成为光”的美好故事在四平大地不断续写;王刚以收费岗亭为诚信驿

站,20年如一日守护高速文明;胡云龙在生死时速中逆行,最大程度保护了群众生命财产安全;姜红以坚韧乐观撑起三代人的天空,照料家人30年铸就非凡人生;丁姝予以自强不息之姿,用勤奋努力书写青春华章;王雷在农机研发之路上砥砺前行,为黑土地注入科技动能;王志勇扎根基层调解工作,成为构建和谐社会的重要力量;赵志军化育红色情怀,退休不褪色,持续为党的事业增添正能量。

这些平凡坐标点亮的道德星光,已在四平大地勾勒出璀璨的精神星座。他们以躬身力行的姿态,在时光卷轴上镌刻出“伟大出自平凡”的模样,将向上向善的伟火种播撒成燎原之势,引领激励更多人追逐光、靠近光、成为光。

十年深耕,绽放文明实践华章

十年来,我市坚持不懈举办“四平好人年度人物”颁奖盛典,精心构建“选树—宣传—礼遇”全链条机制,使其成为四平精神文明建设的一张耀眼名片。

我市以“四平好人”引领风尚——培育和践行社会主义核心价值观”主题活动为引领,让社会主义核心价值观深深融入城市的血脉之中。截至目前,全市已选树“四平好人”1000余人,388人获评“吉林好人”及标兵,42人荣获“吉林省道德模范”及提名奖,21人荣登“中国好人榜”,呈现出“群星闪耀”的生动局面。

这些好人的事迹,是对社会主义核心价值观最生动的注解,是构建和谐社会不可或缺的道德基石。它们以润物细无声的力量,如同强劲的引擎成为促进社会和谐进步的磅礴动力,源源不断地为城乡文明发展注入鲜活且持久的活力。

文明赓续,领航城市发展征程

四平好人文化的滋养,不仅提升了城市的文明指数,更转化为推动全面发展的内生动力。

伊通满族自治县新时代文明实践中心精心策划“文明经济”项目,组建“文明经济”志愿服务队,评选文明户,打造出“新文经小院”的特色品牌;双辽市辽北街道开展“同心助残”行动,让独居老人重燃生活希望;梨树县精心打造“天天向善·同心助学”暖心品牌,助力寒门学子圆梦学业……这些生动实践充分证明,道德力量能够激活社会治理的“末梢神经”,让文明成为四平最亮丽的城市底色。我市通过持续挖掘和表彰“四平好人”,记录下这座城市的温暖,描绘出物质文明与精神文明协调发展的壮丽画卷。

凡人微光成炬点亮城市文明灯塔。让我们以年度人物为榜样,见贤思齐、崇德向善,让好人文化成为时代的最强音,为打好打赢四平市攻坚战、荣誉保卫战凝聚起更加昂扬奋进的精神力量,共同迈向高质量发展的崭新征程。

## 陈德明在全市持续优化营商环境建设工作会议上强调 坚决打好营商环境攻坚战 不断开创全市经济高质量发展新局面

本报讯(全媒体记者 陈凯)4月3日,全市持续优化营商环境建设工作推进会议召开。市委副书记、市长陈德明出席会议并讲话,他强调,要深入贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,认真落实省委、省政府部署要求,着力以更高定位、更高标准、更高要求推动全市营商环境整体大幅提升,坚决打好优化营商环境攻坚战,不断开创全市经济高质量发展新局面,努力打好打赢四平市攻坚战、荣誉保卫战提供坚强保障。

陈德明指出,推动全市高质量发展实现新突破,必须狠抓营商环境。要认清形势、提高认识,全方位增强优化营商环境的责任感和紧迫感,进一步解放思想转变观念,深化数字化改革,努力当好民营企业“店小二”“娘家人”。

陈德明强调,要靶向攻坚、精准施策,全链条推动营商环境持续优化提升。要聚焦“要素攻坚”,全力破解阻碍发展难点。坚持“要素跟着项目走,服务围着项目转”理念,以系统思维破解制约企业发展的堵点痛点。要聚焦“效能提升”,全力破解政务服务堵点。研究破解“数据烟囱”“信息孤岛”等问题,着力构建“全周期、全链条、全方位”的政务服务体系。要聚焦“政策直达”,全力破解中梗阻难点。推出“政策直通车”专栏,着力构建“精准推送、智能匹配、闭环管理”的服务体系,真正做到送政策上门、送服务上门。要聚焦“法治护航”,全力破解执法领域痛点。刚性落实行政执法检查备案、联合检查、包容审慎监管三项机制,最大限度减少重复检查、多头执法。

陈德明要求,要加强组织领导,全面落实“四级书记抓营商环境”机制。要狠抓工作落实,通过每一条举措的落地,推动解决一类问题,一批问题,一步一个台阶优化营商环境。要从严监督管理,“四不两直”开展督查暗访,确保工作形成闭环、落到实处。要强化宣传引导,持续加大涉企优惠政策和改革硬举措的宣传力度,推动形成人人都是营商环境、事事都是营商环境、处处都是营商环境的浓厚氛围。

会上,市政数局宣读《四平市2025年持续优化营商环境建设工作举措》;市发改委、司法局、市场监管局分别作表态发言;现场正式启动行政执法营商环境全过程监管平台并现场发放行政执法记录仪。

市委常委、副市长郭顺杰主持会议。

## 书写全面从严治党的新答卷

全媒体记者 刘莉

习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时强调:“要巩固拓展党纪学习教育成果,坚持党性党风党纪一起抓,正风肃纪反腐相贯通”。市纪委监委牢牢把握我市全面从严治党的阶段性特征,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持用改革精神和严的标准管党治党,推动落实全面从严治党政治责任,推动健全全面从严治党体系,纵深推进正风肃纪反腐,持续推进新征程纪检监察工作高质量发展。

聚焦改革任务落地,不断强化政治监督。市纪委监委认真履行“两个维护”政治责任,不断增强服务改革、保障改革、推进改革的自觉性和主动性。重点加强对重大项目、粮食安全和改善民生等改革举措落实情况的监督检查,以有力监督推动改革见人见事见效。深入落实市委督查与纪委监委监督工作联动机制,紧紧围绕市委决策部署,紧盯重点领域、重点任务,既要督业务、督进度,又要透过现象看本质,持续净化政治生态。

聚焦站稳人民立场,纵深推进整治群众身边腐败和作风问题。市纪委监委将进一步提高纪律建设的政治性、时代性、针对性,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力,坚定信心、笃行实干,以永不懈怠的精神状态汇聚为推进全市纪检监察工作高质量发展的磅礴力量,为推动四平经济社会高质量发展、全面振兴取得突破提供坚强保障。

责、纪委监委牵头抓总、职能部门协同推动、市县主抓主战的“一盘棋”工作格局,找准为民办事实解难题的硬招,实现群众身边“蝇贪蚁腐”得到有效惩治,行业领域顽瘴痼疾得到深度治理,办成更多群众可感可及的实事好事,建立健全一批维护民利的长效机制,让群众感到每年都与上年不一样。

聚焦弘扬清风正气,强力正风肃纪反腐。驰而不息纠治“四风”,锲而不舍落实中央八项规定精神,坚决破除特权思想、特权行为。坚持纪律面前人人平等、执行纪律没有例外,做到执纪必严、违纪必究,对违反党纪的问题,发现一起查处一起,以高水平履职维护纪律的刚性、严肃性。旗帜鲜明惩治腐败,对不收手不收敛的毫不手软、坚决查处。深刻把握由风及腐的演变规律,风腐一体的内在逻辑,坚持把风腐同查同治理念贯穿监督检查、审查调查全过程。

砥砺奋进新征程,光荣使命再出发。市纪委监委将进一步提高纪律建设的政治性、时代性、针对性,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力,坚定信心、笃行实干,以永不懈怠的精神状态汇聚为推进全市纪检监察工作高质量发展的磅礴力量,为推动四平经济社会高质量发展、全面振兴取得突破提供坚强保障。



镜观四平

春和景明

通讯员 李坤 摄于英雄广场

牢记嘱托 感恩奋进  
在中国式现代化建设中展现更大作为

导读

精筑综治阵地 夯实平安根基

详见二版

开启四平住房消费新模式

详见四版

本版编辑 郭洪涛 王翌曈 杨天驰 本版校对 孙昊

